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Навчальний посібник присвячений 

викладенню основних методів математичної 

фізики, що широко використовуються при 

розв’язанні великої кількості практичних 

інженерних задач. В ньому широко 

використовуються спеціальні функції. Вони 

розглядаються з різних точок зору, а саме: як 

розв'язки звичайних лінійних диференційних 

рівнянь із змінними коефіцієнтами, як власні 

функції лінійних самоспряжених операторів, 

як базиси у відповідних функційних просторах. Крім того, у навчальному 

посібнику викладені теорія узагальнених рядів Фур'є та такі популярні 

методи розв'язку звичайних диференційних рівнянь та межових задач для 

рівнянь з частинними похідними як метод степеневих рядів та метод поділу 

змінних. Можливості перерахованих методів демонструються на розв'язанні 

великої кількості класичних задач математичної фізики, теорії 

теплопровідності та квантової механіки. 

Розрахований на аспірантів та студентів технічних вузів. 

  

Передмова 

   Цей навчальний посібник написаний на основі курсу лекцій, що на протязі 

багатьох років викладався автором для аспірантів Одеської державної 

академії холоду Значна частина матеріалу використовувалась і у курсі лекцій 

для студентів. Поява посібника викликана тим, що у навчальному процесі на 

протязі останніх років стала відчуватись гостра нестача підручників з 

практично всіх розділів вищої математики. Особливо це стосується тих з них, 

що взагалі не вивчаються на молодших курсах технічних вузів у традиційних 

курсах вищої математики. Звичайно вони викладаються у вигляді окремих 

спецкурсів, або складових частин деяких технічних дисциплін. Зазначимо, 

що банк підручників для української вищої школи взагалі знаходиться у 

початковій стадії формування і ніша, пов’язана із спеціальними функціями та 

їх використанням у математичній фізиці, є незаповненою. 

   В основу розгляду покладені звичайні лінійні однорідні диференційні 

рівняння із змінними коефіцієнтами. Для них формулюються два типи 

межових задач. Перший тип розглядає особливі точки диференційного 

рівняння як межові точки області (комплексної площини), де відшукуються 

розв’язки рівняння. Перебираючи всі можливі варіанти поведінки розв’язків 



рівняння в околі цих точок, ми одержуємо можливість знайти всі його 

лінійно незалежні розв’язки. Другий тип межових задач пов’язаний з 

розглядом задачі Штурма-Ліувілля з межовими умовами на дійсній осі 

першого, другого та третього родів, власними функціями якої є багато 

спеціальних функцій. Такий підхід дозволяє у загальному вигляді 

проаналізувати властивості багатьох спеціальних функцій математичної 

фізики. 

   Велику увагу автор приділяє використанню спеціальних функцій для 

розв’язання значної кількості межових задач математичної фізики у найбільш 

вживаних популярних криволінійних системах координат 
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